

自己清理垃圾，咋还要交卫生费

文昌市场收取卫生费被指不合理

清扫不及时市场内垃圾成堆

“我在这干了很多年了，租了一个店铺，干点小买卖。”刘女士在文昌市场经营着一家副食店，面积不到10平米。

“除了房租，市场管理办还得向所有商户收取卫生管理费，承诺替我们维护市场卫生。”刘女士告诉记者，她的店铺按每月每平米1元收取，一个月她需要交30块钱的卫生管理费。

“按理说我们乐意交这个钱，不仅市场里的卫生有了保障，还替我们省了不少事。”刘

女士说，市场管理办开始收取卫生管理费时，确实请了几个人来打扫卫生。“每天打好几遍，那时候的卫生真是好。”

“可好景不长，近段时间，市场内的卫生变了样。”最近天气冷了，几个清洁工打扫得不是很及时，有时一天只打扫一次。”刘女士说，菜市场平时人流量很大，产生很多垃圾，如果摊位旁不及时清扫，马上就会垃圾成堆。“很多时候，我们商户不得不自己动手。”

市场人流量大顾客垃圾随手扔

文昌市场位于城区宾谷街东段，属于便民菜市场。周围有文昌东苑、文昌西苑、丽苑小区、东王社区等居民区，平时较为繁华，客流量很大。

记者在现场看到，临近中午，市场内的人流量很大。部分市民在买菜买饭的过程中，将菜叶、塑料袋、纸屑、烟头等杂物任意扔在摊位周围，有少数摊主将脏水随意泼洒在地上，异味很大。在市场内，记者只看到一名清洁工在清扫垃圾，相比于地面上成片的垃圾，清洁工显得势单力薄。

“现在市场的卫生基本要靠我们自己打扫，每天关门前都要彻底清扫一遍，不然垃圾成堆，第二天根本没法卖东西。”经营肉铺的陈女士告诉记者，市场管理办收取卫生费，就要把卫生搞好。“我们交了卫生费也感觉是白交。”

“既然收了摊位费，里面就应该包含卫生费，再收费就是不合理。”菜农李先生在市场里卖了三年菜，市场管理办除了向他收取400块钱的摊位费外，还收取每月10元的卫生费。

文/片 本报记者 陈伟 张帅

“市场收取卫生费，就应该替商户打扫卫生，但现在垃圾都是靠我们自己清理。”近日，市民刘女士向本报反映。本应是市场干的活，如今全由商户自己承担，为此商户质疑城区文昌市场管理部门收取的卫生管理费不合理。



文昌市场南门。

相关部门

市场管理职责已交给东王社区

记者从长清区工商部门了解到，2008年之前，为了规范化管理，长清区工商局向文昌市场内每家商户收取一定的管理费。“2008年之后，区工商局不再对商户收取管理费，并把文昌市场的管理职责交给了东王社区，相关的费用由他们收取。”长清区工商局相关工作人员告诉记者。

记者随后来到了位于市场南门的文昌市场管理办公室，但工作人员以不清楚为由拒绝了采访。

白天开车 当保安面偷窃

本报11月20日讯(记者 陈伟) 长清区贾先生近日突然发现，原先买来做产品展示的一节玻璃橱窗不翼而飞。这节橱窗很重，盗贼是怎么偷走的呢？查看监控他才知道，这伙人不仅是大白天开着130大车拉东西，而且竟然以拉自己的东西为名，当着附近保安的面运上车的。

在长清区齐鲁文化产业园三楼工作的贾先生，10月初，在长清大学路齐鲁文化产业园前面举办根雕奇石展览时，买了一节玻璃橱窗，这节橱窗由于有金属底座，整体质量很重，当时他专门找了四五个男子，才从二楼将这节橱窗抬下来。在展览会期间，贾先生利用这节橱窗做玉器生意，周围很多邻居都知道。展览会结束后，有一段时间，这节橱窗一直摆放在原处，还盖上了一块塑料布防尘。“我原想趁个周末找几个人搬走它，毕竟放在原地风吹雨淋的，由于忙于工作，一直没有腾出空

来。”不料在近日，几天没有照看过橱窗的贾先生，突然发现沉重的橱窗不翼而飞。“突然发现没有了，急忙去找保安，保安告诉我，是在11月初，几个男的开着130货车拉走的。抬橱窗的时候，由于太重，他们还叫了几个人帮忙。当时这些文化产业园的保安就在附近，还问他们橱窗是他们的吗，他们说不是。于是大摇大摆就拉走了。”

因为丢了橱窗，贾先生急忙到文化产业园保安室，查看了监控录像。录像上，几个人抬橱窗时确实有保安在附近，这些人大摇大摆地偷走东西，简直太猖狂了。贾先生询问了几个附近的人，没有人认识这些盗贼。“没有想到这些小偷这么猖狂，是不是以为没有人管啊？太气人了。”

久寻不果后，小贾选择了报警。11月20日，小贾通过110报警服务平台反映了橱窗被盗的事。很快，辖区派出所的警官来到了现场。此案正在调查中，本报将就此事继续关注。



岂能 一烧了之

近日，在长清区一家小区外面，环卫工人清扫完路面的落叶后，将叶子一烧了之，现场冒起滚滚浓烟，污染周边环境。该环卫工人称，烧落叶事出无奈，是主管单位配发的垃圾箱不足、损坏，落叶量大运转不及，因此只能烧掉。 艾未 摄

今日长清在您身边

地址：大学路6655号齐鲁文化产业园B区三楼办公区3103、3104室

电话：66583878、15706411177 投稿邮箱：qlwbjrcq@163.com

新浪微博：@齐鲁晚报今日长清 微信平台号码：qlcq121

发行广告投诉：66583878 职业道德监督：13969114563

文明创城一起来

聚焦美丽的风景
曝光不文明角落

亲爱的读者，创建文明城市是每位公民的职责，更是一项必须长期坚持的工程。文明的城市，也必将造福每位城市居民。为了配合文明创城工作，并将这项文明建设工程持续开展下去，本报《今日长清》编辑部开办“文明创城一起来”栏目，以图片、新闻的形式，聚焦城市文明的亮点，曝光不文明的角落，欢迎各位投稿。投稿邮箱：qlwbjrcq@163.com，咨询电话：66583878、15706411177。